

# PÓDIUM ZVKS

8.11.2024, piatok

## 10.00 **Čitateľský oriešok – Zapoj sa do súťaže a čítaj s porozumením!**

Krátka anotácia: Ako podporiť u detí pozitívny vzťah ku knihám? Ako ich presvedčiť, aby odložili mobily siahli po knihe? Príďte si spolu s nimi overiť, či prečítanému textu skutočne vaši školáci rozumejú! Zábavnou formou vás presvedčíme, že čítanie je super vec a aj vďaka nemu môžu odhaliť mnohé tajomstvá sveta.

Moderátor Tibor Jánoška

Garant RAABE

## 11.00 **Gabriela Futová – Detektív Očko a jeho zábavné príbehy**

O úplne novej knihe úplne nových komiksov s Gabrielou Futovou a ešte o všeličom inom... Očko je štvrták a chce byť detektívom. Ktovie, či sa mu to podarí, on si to však zatiaľ všade píše. Očko si všíma záhady, zažíva veselé, bláznivé i strašidelné príhody.

Garant: PERFEKT, a.s.

## 13.00 **Hviezdna obloha, moja vášeň**

Štefan Kürti (\*1960), amatérsky astronóm, venuje sa malým telesám slnečnej sústavy. Skúma archívne dáta zo svetových observatórií a pátra po objektoch, ktoré profesionáli prehliadli. Objavil množstvo planétok, spomedzi nich desať blízkozemských. Seriál rozhovorov s úspešnými astronómami z celého sveta prezentuje na vlastnej webovej stránke [www.skaw.sk](http://www.skaw.sk) a publikuje ich doma i v zahraničí. Asteroid (132798) Kürti je pomenovaný po ňom.

Garant: SLOVENSKÁ ÚSTREDNÁ HVEZDÁREŇ

## 14.00 **Andrea "Andy" Ostrihoňová - NEbásNE**

Čítať básne bude Ferko Kovár.

Garant: ERUDITIO

## 15.00 **Spomienka na historika Ivana Bohuša**

100. výročie od narodenia regionálneho historika Tatier, zakladateľa Múzea TANAP-u, autora kníh, mnohých odborných článkov a aj rozhlasových relácií. Prezentácia života a diela i knihy **Od ohnísk a kolíb po tatranské osady**, vydané z tejto príležitosti.

Garant: IB VYSOKÉ TATRY

## 16.00 **Ako spoznať a ovládať svoje emócie? - prezentácia knihy Cítová výchova**

V minulosti boli emócie často ignorované, dnes tvrdíme, že prevládajú nad rozumom. Ako môžeme emócie spoznať, priradiť im význam a mať ich pod kontrolou, aby neovplyňovali náš život a vzťahy? Emočná zrelosť je výsledkom vedomej práce, ktorá zlepšuje každodenné fungovanie, preto je dôležité pochopiť, ako ju dosiahnuť.

Host: Mária Kostyálová, Moderátor: Ján Heriban

Garant: VYDAVATEĽSTVO NOVÉ MESTO

## **17.00 Predstavenie knižnej novinky *TAJOMSTVÁ A SĽUBY* od slovenskej spisovateľky *Andrey Rimovej***

Tajomstvá. Pretváarka. Vášeň. Sľuby. Nádej. Ingrediencie, ktoré pre vás autorka namiešala, tak aby ste si tento knižný kokteil užili do poslednej kvapky. Túžba po fungujúcom vzťahu a vlastnej rodine privedie Grétu po ročnom pobyte v zahraničí naspäť na Slovensko. Aby sa mohla pohnúť vpred, musí uzavrieť bolestivú minulosť, ktorá ju vyhnala z domu. Opätovné stretnutie s Majom jej nečakane skomplikuje život. Nastupujú pochybnosti o šialenej láske, ktorá by sa mala skončiť už v zárodku. Keď sa na povrch dostanú desivé tajomstvá, Gréta zisťuje, že klamstvo delí od pravdy príliš tenká hranica. A že pozeráť sa ešte neznamená vidieť... Život obyčajnej ženy hľadajúcej svoje šťastie sa v okamihu premení na jeden veľký otáznik a čaká ju najťažšie rozhodnutie v živote. Veriť sľubom a bojovať alebo to jednoducho vzdať?

Autorke vo vydavateľstve Motýľ vyšli tituly: Karma, 29.február, Posledná kapitola, Modlitba za krutých.

Moderátor: Michal Slanička

*Garant: MOTÝĽ*

9.11.2024, sobota

#### 10.00 **História osídľovania Vysokých Tatier**

Vznik osád, technické a prírodné rarity, zaujímavé miesta a stavby až po súčasnosť, oboznámenie o možnosti turistických výstupov na **vysokohorské chaty**, bezpečnosť na horách.

Garant: IB VYSOKÉ TATRY

#### 11.00 **Bratislava a jej premeny - Most SNP**

Beseda o titule a o moste s dvoma krátkometrážnymi filmami á 7 minút.

Garant: ERUDITIO

#### 12.00 **Učme deti skrz knižných hrdinov**

Deti sa v knižkách naučia to, ako chrániť prírodu, zamedziť vzniku odpadu, ako vzniká kompost a zároveň nájdu inšpiráciu v deťoch, ktoré skutočne existujú a už pomohli planéte. Vydajte sa s nimi na dobrodružnú cestu poznávania možností ako pomáhať prírode.

Garant: PAPIERUS

#### 13.00 **Spoznajte vydavateľstvo Slová.press!**

Rodinné vydavateľstvo, ktoré sa zrodilo z potreby obohatiť slovenský knižný trh o nevšedné tituly pre deti a mládež. Prinášame *rokmi overenú, obľúbenú klasiku*, ako aj *nové knižné tituly*, ktoré sú výnimočné svojou tematikou. *Dotýkajú sa dôležitých tém - inakosť, náročné životné situácie, medziľudské vzťahy, pomoc ľuďom i zvieratám v núdzi* - spôsobom, ktorý je láskavý, nežný a blízky detskému čitateľovi. Rozširujú obzory, podnecujú diskusiu. Malým i veľkým predstavujeme nových knižných kamarátov, hrdinov, s ktorými sa môžu stotožniť. *Macko Uško, Rexík, Lolek a Bolek*, korytnačka *Franklin, Lassie, Miazgovci*, knižka o opičkách *Monchhichi*, ale aj *Majka Tárarka...*

*Šťastíčko*, Tak trochu iný *Timi, Benjamín* s nezastaviteľnou myšliou, *Arabela* so svojou zázračnou ceruzkou... *Cyrko a Turbo*, zvierací bojovníci za lepší život, za lásku, teplo domova...

Za každou knihou z nášho vydavateľstva je veľký kus srdca!

- Zastavte sa u nás na kus reči o týchto hodnotných knižkách, zoznámte sa s novými hrdinami. Spoznajte ich *aj v plyšovej podobe*.
- Zaspomínajte si s nami na *naše začiatky*, keď sme koncom roka 2021 vďaka nečakane veľkorysej podpore zo strany prispievateľov v zbierke na crowdfundingovej platforme mohli priniesť na náš knižný trh *Macka Uška*.

Garant: SLOVÁ PRESS

#### 14.00 **Predstavenie novinky VÔŇA KÁVY A CHUŤ ABSINTU od slovenskej spisovateľky Michaely Elly Hajdukovej**

Magicko-romantický príbeh o stratených knihách, zlatých hodinkách a o knižnici, kde tečú vodopády a oživa literatúra. Alissa Snowdenová mala vždy pocit, že sa narodila do nesprávnej doby. Ako milovníčka histórie a kníh pracuje ako knihovníčka v Kráľovskej knižnici v Londýne. Jej pokojný život so stránkami kníh sa začína rozsypať, keď sa v ňom zjaví podivný džentlmen v tmavom redingote. Očividne k nej pociťuje silnú nepochopiteľnú averziu, takže ju šokuje dôvod jeho príchodu. Ponúka jej prácu v najkrajšej knižnici na svete. O to viac je prekvapená, keď zistí, že sa nenachádza na žiadnej mape a jedným z miest, z ktorých sa dá do nej dostať, je i chrám Hagia Sofia v Istanbule. Alissa tuší, že jej zvláštna schopnosť týkajúca sa kníh je dôvodom, prečo ju chcú zamestnať. Avšak pravý dôvod jej vyrazí dych. Jej návrat oživí spomienky. Prečo je v nich však učiteľka Hypatia, Erich Kästner či kontroverzná spisovateľka Collette? Ako Alissa súvisí so záhadným miznutím kníh? A prečo ju vlastne hlavný knihovník tak veľmi nenávidí? Uvarte si šálku čaju, kávy či horúcej čokolády a ponorte sa do sveta písmen, stránok a kníh. Do sveta, kde nanovo a navždy ožívajú nielen ony, ale aj ich tvorcovia. Vitajte vo svete, kde nikdy neumierajú.

Moderátor: Michal Slanička

Garant: MOTÝL'

### **15.00 *Diétne stravovanie pri rôznych ochoreniach - beseda s autorom knihy***

doc. MUDr. Peter Minárik, PhD., MSc porozpráva ako je diétne stravovanie pri ochoreniach pečene, pankreasu a žlčníka, pri celiakii, diabetes mellitus a nádorových ochoreniach kľúčové. Pri všetkých je dôležité dodržiavať vyváženú stravu , ale tiež je dôležitý pravidelný pohyb. Poďte od odborníka získať ďalšie tipy na to, ako svoje telo udržiavať v zdraví. Podtituly Protirakovinová diéta, Diéta pre diabetikov, Diéta pri ochoreniach žlčníka a pankreasu, Diéta pri chorobách pažeráka, žalúdka a dvanástnika, Bezlepková diéta, Diéta pri ochoreniach pečene.

Moderátor: Michal Slanička

*Garant: RAABE*

### **16.00 *Pritúlme si Slovensko***

Aj vy sa radi túlate po mestách, dedinách, po horách a dolinách? Nie ste sami. Túlavé topánky majú aj naši spisovatelia zo všetkých kútov Slovenska. Každý z nich má však iné a každý sa v nich niekam zatúla. Mnohí zídu až do krajiny svojho detstva, alebo tam, kde majú srdce na mieste. 25 spisovateľov a spisovateliek, ktorí píšu pre deti, alebo sa aspoň cítia byť deťmi, pozýva na spoločné LITERATULKY. Môžete sa s nimi rozbehnúť, kam chcete. O tom, ako kniha vznikala, čo ju spája s legendárnym časopisom Slniečko aj o túlaní literárnou krajinou porozpráva spisovateľka a bývalá šéfredaktorka Slniečka Ľubica Kepštová.

Podujatie moderuje Kristína Soboň.

*Garant: SLOVENSKÉ LITERÁRNE CENTRUM*

### **17.00 *Prečo hovoriť o vojne a mieri? - prezentácia knihy Volanie po mieri***

Sledovanie konfliktov a výzvy k mieru sú často ignorované kvôli pocitu bezmocnosti či nezájmu. Apatia verejnosti je výsledkom zahltenia správami o utrpení, čo vedie k strate schopnosti reagovať. Napriek tomu je potrebné brať mier vážne a uvedomiť si, že globálne utrpenie a vojny sa nás všetkých týkajú, pretože ich dôsledky môžu zasiahnuť aj náš život.

Host: Cyril Dunaj, Moderátor: Ján Heriban

*Garant: VYDAVATEĽSTVO NOVÉ MESTO*

### **18.00 *Srbsko-slovenské knihy***

Antológia Slovanská nežnosť - 20 slovenských a 20 srbských básnikov s originálnymi a kompletnými prekladmi.

Moderátor: Miroslav Demák

*Garant: KULTÚRNA A VEDECKÁ SPOLOČNOSŤ IVANA KRASKU*